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Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά 
Πατριαρχική Μονή του Πετς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκιος, συλλειτουργούντος του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τόπλιτσας κ. Πέτρου, του κλήρου 
και των μοναχών της Μητροπόλεως Μαυροβουνίου και 
Παραθαλασσίας, της Μητροπόλεως Ράσκας και Πριζρένης και 
της Αρχιεπισκοπής Βελιγραδίου και Καρλοβικίου, τέλεσε 
σήμερα, 29 Ιουνίου 2025, την Θεία Λειτουργία στην 
Πατριαρχική Μονή του Πετς.

Μετά την ανάγνωση του Ευαγγελίου, ο Επίσκοπος Τόπλιτσας κ. Πέτρος 
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απευθύνθηκε στους πιστούς κηρύττοντας τον θείο λόγο, υπενθυμίζοντάς τους τα 
λόγια του Κυρίου: «Ζητήστε πρώτα τη βασιλεία των ουρανών, και όλα τα άλλα θα 
σας προστεθούν». Εξήγησε ότι ο Κύριος μας αγάπησε, όχι όταν ήμασταν δίκαιοι, 
αλλά αντίθετα, όταν πέφταμε στην αμαρτία, ότι υπέφερε και πέθανε για εμάς.

Ο Μητροπολίτης Ιωαννίκιος απευθύνθηκε στους πιστούς κατά την Απόλυση 
εκφράζοντας τον θαυμασμό του για το γεγονός ότι στις δύσκολες μέρες που 
διανύουμε, πολλοί άνθρωποι έχουν προσέλθει από το Κόσοβο και τα Μετόχια, με 
αποτέλεσμα τα μοναστήρια είναι γεμάτα πιστούς κατά τις Κυριακές και τις αργίες.

Έκανε μια αναλογία με τις ευρωπαϊκές πόλεις όπου επικρατεί ειρήνη και 
ελευθερία, αλλά οι εκκλησίες είναι άδειες, με τον λαό της επαρχία τους που αγαπά 
τους ιερούς τόπους του Κοσόβου και στηρίζει ολόψυχα τους αδελφούς του στο 
σταυρωμένο Κόσοβο και τα Μετόχια.

“Βαστάμε τον Σταυρό μας και από αυτόν λαμβάνουμε δύναμη, τη δύναμη της 
σταύρωσης και της λύτρωσης και της σωτηρίας του Χριστού, αλλά και τη δύναμη 
της ανάστασης, τη δύναμη της νέας ζωής και της νέας χαράς. Ο λύχνος της 
πίστεως που καίει εδώ μας φωτίζει όλους και μας δείχνει τα σωστά, αληθινά 
μονοπάτια της ζωής, τα μονοπάτια της σωτηρίας. 

Ακολουθώντας αυτό το μονοπάτι, μπαίνουμε κατευθείαν στην αγκαλιά του Θεού 
όπου η χάρη του Θεού μας θερμαίνει και μας φωτίζει και μας ενδυναμώνει και μας 
ανυψώνει πάνω από τις δυσκολίες μας, πάνω από τις ανησυχίες μας και μας δίνει 
νέα δύναμη και νέα ζωή“.
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